



## 姊妹花 跑社区

小范: 13506389427  
小孔: 18768865808  
QQ群: 111407690

社区共建  
联系点

齐鲁晚报·今日运河 我们在您身边 倾听您的新鲜事 感人事 为难事

刀具铺、咖啡店,古运河畔的南岸老街一角

# 老行当与新生活相得益彰

本报记者 马辉

济宁,一条古运河穿城而过,多少兴衰往事被铭刻在这些古老的街巷中,竹竿巷、南岸街,在古运河和东大寺的映照下,熙攘中又显得格外安静。冬日的暖阳下,手工艺人仍在坚守着古老的行当,寻求着传承和发扬的契机。外来的知性青年也被这里悠然的韵味吸引,开起了充当“心灵乌托邦”的咖啡店。在这里,一切相得益彰。

多多家的面包树:

## 把咖啡店从丽江搬到济宁

街角的咖啡店,向来是人们所向往的静谧处所,闹市的一隅按下忙碌生活的暂停键,回忆过去畅想未来,极尽闲适。济宁古运河畔的南岸街上,美女格桑梅朵将她的咖啡店“多多家的面包树”从丽江千里迢迢搬到了济宁,让这个古街有了一个这样一个街角的咖啡店。

“只闻花香,不谈悲喜;喝茶读书,不争朝夕。”这是多多家的面包树二楼楼梯拐角墙上的字。角落里巨大的龙猫玩偶,楼梯拐角处的吊篮,被改成佛堂的阳台,整面墙的书架,屋子中央挂满的明信片,墙上贴着的车票、机票……走进多多家的面包树,这座三层楼的咖啡屋每个角落都充满着创意。

“顾客在这里听着潺潺水声,闻着淡淡花香,不抽烟,不打牌,丢掉手机,专注

于品茶看书,聊天沟通,让心归静谧之处。”格桑梅朵说,随老公回到济宁后,她选择了古运河畔这家店面,开窗就可以看到太白楼和古运河,希望寻找一群朋友,同她一样喜欢安静和花草草。“济宁人喜欢蹲地摊,喝啤酒,这是豪放的一面,但也可以到这里品品咖啡,换换口味,与朋友敞开心扉聊聊天,享受安静的一刻。”

在格桑梅朵眼中,咖啡店所在的南岸街,承载了太多的历史和故事,而她希望的就是给这条老街带来更多的新鲜味道和休闲意识,更希望有更多类似的小店能聚集在这里,就像丽江一样。“现在小店的会员已经有400多位,2015年我打算开一些旅行摄影分享会,让更多的朋友感受旅行带来的充实,享受生活。”



格桑梅朵(右)和她的咖啡店。 本报记者 张晓科 摄



竹竿巷陈大刀:

## 把小店品牌传承下去

2014年12月30日,竹竿巷的街角,清晨的冬日透过东大寺的屋脊照耀着铺面,陈记大刀的老板陈吉金正坐在店门口磨着菜刀。小店的货架上,各种刻着“陈记大刀”的刀具杂乱地堆满这里,不时有顾客询价,既有酒店厨师,也有家庭主妇。

虽然店铺不大,陈吉金对于自己的品牌却是格外维护,从事这个行当30多年的他,少年时期就学徒帮工,骑着车子远走他乡卖过刀,也在古运河岸边摆过地摊,后来才在竹竿巷有了自己的一间不大的店面。

“九关十八街九十二胡同,从青花来的铁,从芜湖来的钢,都都在南关的运河

岸边……”说起当年在集上的吆喝词,陈吉金张口就来,他说虽然店面小,但是周边很多知名酒店都用他的刀,各种菜刀从28元到160元,让市民都可以选购到适合自己的菜刀,从他店里卖出去的刀,也都可以免费磨制。“老店卖的就是手艺,卖的就是信誉。”

陈吉金告诉记者,现在他的儿子接过了自己的衣钵,在这条街上又开了一家店,不仅卖刀具,还销售各种厨具。自己的店面虽然小一些,但塑造了自己的品牌,他要坚守好这份手艺和传承。“新的一年就要到来了,希望‘陈记大刀’这个品牌能够在这条老街上传承下去。”

对于自己的“陈大刀”品牌,陈吉金非常珍惜。 本报记者 张晓科 摄

12期订报抽奖完美收官,近400名读者中奖

# 新年伊始中奖,读者乐开花

——中奖名单——

本报济宁1月4日讯(记者 高雯) 4日,订报抽奖最后一期特等奖重磅落地,价值3098元的美利达精品山地车,成为幸运读者姚鹏最棒的新年贺礼。随着最后32位幸运读者获得本报送出的新年礼品,“订齐鲁,享骑行”订报抽奖活动完美收官。

“这就最后一期啦,好快啊!”4日上午,订报抽奖还没开始,按捺不住期待的读者们就讨论起来。由于是最后一期,不少之前没来过现场的读者都赶来凑凑热闹,抽奖现场人头攒动。

抽奖准备开始,非常熟练抽奖流程的老牌抽奖嘉宾主动让出来,教新来的读者如何抽奖。“啪!”随着抽奖嘉宾按下抽奖键,读者信息在大屏幕上滚动起来,三

等奖、二等奖……中奖名单一个个出炉,现场气氛越来越紧张。

“中奖啦,是二等奖吗?”在场读者看到自己家人高永益的名字出现在大屏幕上,兴奋的欢呼起来。“我们订了好多年报纸了,一直没时间来参与订报抽奖,上周正好路过就登记上了,真没想到最后一期还能中了二等奖,实在太幸运啦!”现场不少读者投来羡慕的目光,也多最后的特等奖更加期待了。随着确认键被按下,最后一期重磅大奖落地,幸运读者姚鹏获得价值3098元精品山地车。

得知中了特等奖,姚鹏10分钟后就赶到领奖地点。“这真是一份新年大礼啊,太感谢《齐鲁晚报》了。”姚鹏脸上堆满欢笑,他直言《齐鲁晚报》这



姚鹏兴奋地试骑山地车。 本报记者 高雯 摄

个老朋友为他们全家开启了新年的好彩头!

随着最后32位读者中得本报送出的新年贺礼,连续12期“订齐鲁,享骑行”大型订报抽奖活动完美结束,近400位

读者获得美利达高档山地车、运动背包等骑行大奖。“中奖率很高呢,明年一定早早订报纸参与抽奖!”最后一期抽奖结束时,中了两回奖的读者刘女士笑着说。

◎特等奖  
姚鹏

◎一等奖  
周庆平

◎二等奖  
高永益 郭帅 岳邦民  
李东诚 刘通

◎三等奖  
时憬 王云生 张强 王玲  
韩国文 于发友 胡广彬  
安敏 朱建国 纪祖荣  
赵洪玉 陈建 王传波  
李玉福 吕中秋 谢瑞臣  
林凡军 韩丽娟 王作良  
梅桂军 杨远玲 赵燕  
魏晋阶 王宏伟 汪林